



李强出席首届中国国际供应链促进博览会开幕式暨全球供应链创新发展论坛并发表主旨演讲

11月28日,中国国务院总理李强在北京出席首届中国国际供应链促进博览会开幕式暨全球供应链创新发展论坛,并发表主旨演讲。这是开幕式前,李强到链博会展馆巡馆并与有关企业负责人互动交流。



王毅会见马来西亚外长赞比里

当地时间11月28日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在纽约会见马来西亚外长赞比里。

王毅会见联合国秘书长古特雷斯

新华社联合国电 当地时间11月28日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在纽约联合国总部会见联合国秘书长古特雷斯。

王毅表示,世界聚焦巴以冲突,关注联合国的作用和行动。在巴以冲突问题上,中国始终坚定站在和平一边,站在人类良知一边,站在国际法一边,支持联合国和秘书长本人为解决巴以冲突发挥独特、不可替代的作用。作为本月安理会轮值主席国,中国同阿拉伯国家和有关各方保持密切沟通,将巴以冲突作为安理会核

心和优先议题。中方还接待了阿拉伯、伊斯兰国家外长前不久集体访华,就尽快召开安理会高级别会议达成共识,期待安理会发出一致和明确的声音。

王毅说,安理会第2712号决议是推动停火的第一步,是通过政治方式解决巴以冲突的良好开端。现在的关键在于临时停火协议能否延续,加沙是否还会重燃战火。中方的立场很明确:一是决不能让战火重燃,应实现全面停火,避免更大人道灾难,被扣押人员也应得到释放。二是人道物资应不受阻碍地进入加沙,开辟

更多过境点,设立有效监督机制。三是尽快重启“两国方案”,这是国际社会最大公约数,也是解决巴以问题的根本出路。中方呼吁尽快召开更具权威、更大范围、更有实效的国际和会,制定重启“两国方案”的路线图和时间表。中方支持联合国为此发挥主导作用。

古特雷斯赞赏中方担任安理会轮值主席期间为推动巴以问题政治解决、缓解人道主义局势发挥的建设性作用,感谢中方将主持召开巴以问题高级别会议,表示这是落实安理会第2712号决议的第一场会议,

非常重要。加沙人道状况令人担忧,平民特别是儿童的伤亡前所未有,完全不能接受。仅仅实现临时停火是不够的,为加沙提供的人道援助也明显不足,应尽快开启更多过境点、简化程序,使人道物资快捷畅通地进入加沙。联合国坚定主张实施“两国方案”,从根本上解决巴勒斯坦问题。期待安理会就此形成更多共识。

王毅代表中国政府向联合国机构在巴以冲突中的遇难人员表示哀悼。

同日,王毅还会见了巴西外长维埃拉和马来西亚外长赞比里。

王毅会见巴西外长维埃拉

新华社纽约电 当地时间11月28日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在纽约会见巴西外长维埃拉。

王毅首先转达了习近平主席对卢拉总统的亲切问候。王毅说,2023年是中巴关系史上的重要一年。卢拉总统执政百日之际成功访华,同习近平主席深度战略沟通,达成重要共识。双方保持密集高层交往,有力提升政治互信,促进各领域互利合作。明年是中巴

建交50周年,双方应以此为契机,推动两国关系迈上新台阶。

维埃拉表示,巴方高度重视对华关系,愿同中方落实好两国元首重要共识,共同庆祝明年两国建交50周年。期待保持高层交往,加强各领域合作,推动两国关系实现更大发展。

双方重点就巴以冲突交换了意见。王毅表示,中国和巴西是全面战略伙伴,一贯在多边事务中密

切协调。当前世界关注的焦点是巴以冲突。上个月巴西作为安理会轮值主席,发挥了重要斡旋作用。中国担任本月轮值主席后,积极推动安理会采取行动,主持通过了本轮巴以冲突以来第一份安理会决议。但这只是第一步。我们应争取安理会形成新的共识,推动实现全面持久停火,被扣押人员得到释放,重回“两国方案”这一解决问题根本之道。决不能允许战火重

燃,否则将造成更大人道主义灾难。维埃拉感谢中方倡议举行安理会高级别会议,表示这是一次重要的会议,卢拉总统指示我专程来纽约与会。巴方赞同中方立场,首先应争取延长临时停火,最终通过“两国方案”实现巴以和平共处。巴方期待中方发挥影响力和领导作用,愿同中方密切配合,推动安理会采取新的行动,发出一致明确声音。

中方:任何挑拨中缅两国“胞波”情谊、破坏两国友好关系的行为都不可能得逞

中新社北京11月29日电 针对缅甸局势及中方所持立场,中国外交部发言人汪文斌29日在例行记者会上应询时作出回

应。他强调,任何挑拨中缅两国“胞波”情谊、破坏两国友好关系的行为都不可能得逞。

汪文斌指出,中缅是

友好邻邦,中方始终尊重缅甸的主权和领土完整。

“我们衷心希望缅甸局势稳定、国家发展,坚定支持缅方推进和平进程。”

汪文斌说,任何挑拨中缅两国“胞波”情谊、破坏两国友好关系的行为都是不得人心也不可能得逞的。

中国举办全球首个供应链主题国家级展会 国际企业踊跃参展

新华社北京电 全球首个以供应链为主题的国家级展会——首届中国国际供应链促进博览会(以下简称“链博会”)28日在北京开幕,这是中国推进高水平对外开放的又一重要窗口和平台,展现稳定全球产业链供应链的信心。

据主办方提供的数据,国际企业参展首届链博会十分踊跃。在515家参展企业和机构中,境外参展商占比达26%,覆盖55个国家和地区。其中,来自美国、欧洲的企业最为抢眼,占外方参展商总数的36%。

首届链博会以“链接世界 共创未来”为主题,展览总面积达10万平方米,设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等5大产业链和供应链服务展区,将举办6场专题论坛,覆盖智能汽车、绿色农业、清洁能源、生命健康、数字科技、供应链管理等多个



11月28日,中外与会嘉宾在博览会开幕式现场聆听主旨演讲。当日,首届中国国际供应链促进博览会在北京开幕。

新华社北京电 全球首个以供应链为主题的国家级展会——首届中国国际供应链促进博览会(以下简称“链博会”)28日在北京开幕,这是中国推进高水平对外开放的又一重要窗口和平台,展现稳定全球产业链供应链的信心。据主办方提供的数据,国际企业参展首届链博会十分踊跃。在515家参展企业和机构中,境外参展商占比达26%,覆盖55个国家和地区。其中,来自美国、欧洲的企业最为抢眼,占外方参展商总数的36%。首届链博会以“链接世界 共创未来”为主题,展览总面积达10万平方米,设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等5大产业链和供应链服务展区,将举办6场专题论坛,覆盖智能汽车、绿色农业、清洁能源、生命健康、数字科技、供应链管理等多个

20家前来参加,从京津冀地区、长三角地区再到粤港澳大湾区等,我们培养和带动了一大批产业链供应链上的合作伙伴共同成长,形成了高端医疗器械制造的集群效应。”GE医疗中国总裁兼首席执行官张铁昊说,随着在华业务版图的不断扩大,GE医疗更加坚定了在中国持续发展的信心。

首届链博会由中国国际贸易促进委员会主办,联合国贸易和发展会议等5家国际组织担任支持单位。

据介绍,共建“一带一路”国家参展商数量占到首届链博会境外参展商数量的将近一半,链博会为“一带一路”共建国家企业融入全球产业链供应链提供了有效平台。链博会还为卢旺达、东帝汶等欠发达国家参展商提供摊位费补贴和减免等一系列优惠措施,支持他们展示特色优质产品和服务,更好地融入全球价值链。

中国国际贸易促进委员会副会长张少刚说:“此次链博会出现‘一位难求’的局面,多家展商已预约第二届链博会的展位。”

中方:有关报道再次证明加方污蔑中方搞“任意拘押”完全是混淆是非

中新社北京11月29日电 加拿大媒体近日披露加公民康明凯和迈克尔涉嫌在华从事间谍活动。对此,中国外交部发言人汪文斌29日在例行记者会上作出回应。

据加拿大《环球邮报》报道,涉嫌在中国从事间谍活动的迈克尔称其在不知情的情况下,向康明凯分享涉朝鲜敏感信息,康明凯随后将相关信息提供给加政府及其他“五眼联盟”国家,此举导致二人被中方逮捕。有记者问中方对此有何评论。

“康明凯、迈克尔涉嫌危害中国国家安全犯罪,中国司法机关依法办案。”汪文斌说,有关报道再次证明,加方污蔑中方搞“任意拘押”完全

是混淆是非、倒打一耙。汪文斌进一步指出,加方编织的谎言,经过时间的发酵,最终被事实戳穿,加方所为完全是咎由自取。

“奉劝加方尊重事实,深刻反省自身错误,停止误导舆论、甩锅推责,停止对中方污蔑抹黑。”他说。

会上,汪文斌还在应询时证实,中方按照有关的国际公约和中日领事协定相关规定,安排日本驻华使馆官员对相关当事人进行了领事探视。该日本公民因涉嫌从事间谍活动,被中方有关部门依法采取刑事强制措施。

“中国是法治国家,依法处理有关案件,也依法保护当事人的各项合法权益。”汪文斌说。

新华社北京11月29日电 国台办发言人陈斌华29日在例行新闻发布会上指出,台湾相关民间社团邀请福建湄洲妈祖祖庙和东山关帝庙恭送妈祖金身和关帝金身赴台湾巡安赐福,遭到民进党当局百般刁难、粗暴阻挡,激起了台湾广大信众的强烈不满。

他说,迎请妈祖、关帝金身赴台巡安,是台湾广大信众和民众的热切期盼。民进党当局居然三番五次要求台湾民间邀请方说明妈祖金身赴台的所谓“必要性、紧迫性和不可替代性”,对台湾民间迎请关帝金身赴台的要求甚至置之不理,完全无视广大台湾民众的心愿,对妈祖、关帝也没有起码的尊重。

陈斌华说,我们要问,在近期已有若干大陆人员赴台交流的情况下,民进党当局为什么要执意阻挡妈祖、关帝金身赴台?为什么江苏昆山的慧聚天后宫妈祖可以入岛,民进党当局却偏要恶意阻挡湄洲祖庙的妈祖金身赴台?

“民进党当局如此肆意妄为,既无理又无礼,在台湾很不得人心。”陈斌华说,这件事也再次表明,只有两岸关系重回和平发展的正确轨道,去除两岸交流的人为阻碍,两岸同胞才能真正实现自由、顺畅、正常的交流往来。

有舆论认为民进党当局漠视金门民意,刻意拖延审核关于“厦金大桥”的“公投案”,以致迟迟未能执行第二阶段连署。对此,陈斌华表示,建设厦金大桥是金门乡亲的共同呼声和迫切心愿。民进党当局站在金门、马祖同胞利益的对立面,蓄意限制金马发展,这种心态和做法不得人心。

他说,多年来,我们不断采取措施增进金门乡亲利益福祉,像为大陆同胞服务那样造福金门同胞。不久前公布的《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》明确提出,要“探索厦金合作共建基础设施模式,加快推进与金门通电、通气、通桥”,擘画了“厦门金门门对门,鹭岛浯岛桥连桥”的美好愿景。我们和金门乡亲一样,热切期盼愿景早日变成现实。

台湾义务兵役明年起恢复为一年,台教育主管部门为配合该政策推出所谓“就学服役3+1方案”,在岛内各高校反响冷淡,仅有46人申请。对此,陈斌华说,台湾高校学子对这个所谓“就学服役3+1方案”不买账,一点都不让人意外。

他指出,越来越多台湾民众特别是台湾青年已看清,民进党当局所谓“青年不上战场”的承诺不过是为了骗取选票的谎言而已。从延长兵役到配合推出所谓配套方案,民进党当局勾连外部势力操弄“以武谋独”,只会加剧台海局势紧张动荡,严重损害台湾民众的安全福祉,牺牲台湾学生的学业和未来。



黑龙江龙煤双鸭山矿业双阳煤矿事故造成11人遇难

这是11月28日拍摄的双阳煤矿入口。黑龙江龙煤双鸭山矿业有限责任公司11月28日通报,当日14时40分,公司所属双阳煤矿发生事故,初步判断为冲击地压所致。截至18时20分,搜救工作已经结束,事故共造成11人遇难。事故原因正在进一步调查中。

新华社记者 谢剑飞 摄